

oslabela in ekstremna prizadevanja so bila prisiljena udati se.

To vidite jasno iz obravnavanj državnega zbora, iz defenzivnega položaja liberalne stranke, iz predrugačenja njenih reformskih predlogov, in v tem, da so se nje „naprednjaške“ želje ohladile.

A tudi mi smo dosti izkusili, marsikako željo odložili, in svoje sodbe ublažili. Ako nam je zmaga namenjena, ostali bodemo, tako upam jaz, konservativni.

Zato pa je bilo zasedanje državnega zbora v resnici rodovitno in koristno, a ne neuspešno, kakor se očita. Prosim vas, gospoda, da se ne motite o težavnem boji, katerega moramo bojevati in ga bodemo bojevati morali še dolgo. Dunajsko časopisje, delujoče z velikanskimi duševnimi in gmotnimi pripomočki, ruje zagrizeno zoper nas s pomočjo mnogobrojnih intelektualnih in političnih zaveznikov. V zvezi z našimi protivniki so visoki finančni krogi, od katerih pričakujejo ti, da bodo branili njih interese. Poleg tega nas nadlegujejo in nam škodijo perfidni in denuncijantovski napadi brezimnih žurnalističnih kupljenih oseb.

O naših namerah ljudstvo slepé na tak način, za katerega ne najdem ni parlamentnega izraza.

Mi nismo niti kaki reakcionarji, niti se v Avstriji ne najde tacih politikarjev, ki bi hoteli zopet fevdalne razmere ponoviti ali vspostaviti.

Ali kljub našim nasprotnikom in njih močnejšim sredstvom, mora moč stvari, katero mi zastopamo, koncem zmagati, (živio!) ker ona dela za moč države po zadovoljenji njenih narodov.

Ta zmaga pa ne pomeni uničenja nasprotnikov, niti proskripcije, niti političnega mučenja, niti proganjanja svobodnega mišljenja. Kljubu britkim izkušnjam ne bomo se dali zapeljati, da bi enako z enakim povračevali.

Mi bodemo znali v gospodarskem vprašanji na primeren način prisiliti premični kapital na pomoč ne ozirajoč se na upor takih elementov, katerim ni mari za državo.

Trudili se bodemo, da zabranimo strašno razširjajoče se propadanje posamnih gospodarstev produktivnih stanov v ljudstvu.

Energično bodemo pobijali oderušstvo ter izsesavanje ljudstva po dobička željnih društvih in se ne bomo pri tem dali motiti od nobenih sofističnih doktrin.

Trdno oklepajoč se državne misli, nepremično pazeč na velikost in moč države, dokazali bodemo vselej to svoje prvo in najsvetejše prizadevanje z žrtvami in udanostjo do države, s pokornostjo in zvestobo do vladarja.

S temi nazori in temi nameni sem dozdej deloval, hočem na dalje delovati (živio!) in čutim, da sem v sporazumljenji s svojimi volilci. (Živio!)

(Gospod vitez Schneid nadaljuje zopet slovenski:)

Gospoda moja! Upajmo v prihodnost. Ni dnevi in tudi meseci ne odločujejo dolgoletnih bojev!

Moč Vaša bode vstrajala tako dolgo, dokler boste imeli zaupanje v svoje poslance.

Stvar, za katero smo se možato potegovali, je gotovo dobra in sveta.

Zatorej vzdignem svojo čašo ter kličem: živi bela Ljubljana, živeli vrli prebivalci glavnega mesta ljubljanskega! (Burni dolgotrajni „živio“-klici.)

Govor viteza Schneida je neprenehano izbujeval glasno odobravanje. No, to je bila krepka pa temeljita beseda, ki bode izburjala vse laži-liberalce.

Zdajci trgovec gosp. Kušar vstane in se v imenu narodnih ljubljanskih meščanov z gorečo besedo zahvaluje gosp. vitezu Schneidu za njegovo patriotično delovanje ter mu zaupanje izreka za vso prihodnost, meščanom pa čestita, da so si tacega izvrstnega zastopnika izvolili v državni zbor. In burni živio-klici so potrjevali, da je govornik pravo rekel.

Z napitnico gosp. dr. Zarnika ministerstva predsedniku grofu Taaffe-u in c. kr. deželnemu predsedniku gospodu Winklerju, gosp. dr. Vošnjaka dr. J. Bleiweisu, in gosp. P. Grasselli-a slovenskim državnim poslancem je bila vrsta bolj oficijalnih napitnic pri kraji, po kateri pa je prišla še velika vrsta družih, katerih danes omeniti, nam prostor ne pripušča.

— (Katoliška družba rokodelskih pomočnikov v Ljubljani) obhaja prihodnjo nedeljo 8. dne t. m. in v ponedeljek 9. avgusta petindvajsetletnico svojega obstanka. Obhajanje to bode jako slovesno, kajti doide tudi odličnih tujih gostov. Ob poli 9. uri dopoldne v nedeljo gredó vsi deležniki iz družbine dvorane v nunsko cerkev tako-le: 1. deputacije društev iz Maribora, Zagreba, Celovca, Inomosta, Gradca in Dunaja; 2. ljubljansko društvo rokodelskih pomočnikov. Tu je pridiga, slovesna sv. maša, Te Deum. Po dokončani službi božji gre sprevod v isti vrsti z godbo skozi Šelenburgove in Slonove ulice, po Marijinem trgu in frančiškanskem mostu, skozi špitalske ulice, po mestnem trgu in Hradeckijevem mostu in čez Turjaški trg v družbine prostore nazaj. Ob poli 1. uri: Skupni obed v čitalnični restavraciji, — ob 8. uri zvečer pa je slavnostna beseda z govori in petjem v čitalnični dvorani. Potem zabava s petjem in godbo. V ponedeljek 9. avgusta ob 6. uri se družba z gosti s posebnim vlakom odpelje v Bled. Ob 9. uri služba božja za umrle pokrovitelje, ude in dobrotnike društva v cerkvi na otoku. Vožnja po jezeru, ogledovanje okolice itd. Ob 7. uri zvečer se vsa družina s posebnim vlakom zopet v Ljubljano povrne. — Le povabljeni gostje in z društveno znamko okinčani udje se morejo udeležiti slavnostnih zabav.

— („Besedo“ v nedeljo v čitalnici na korist Dolenjcem) so sama nebesa v svojo protekcijo vzela, kajti v lepem vremenu do 11. ure se je na okinčanih vrtnih prostorih in z dobro strežbo gostilničarja vršila. Izvrstna v pevskem, izvrstna v telovadskem oddelku, bogata na dobitkih, obiskana dobro, tudi vit. Schneid je bil pričujoč, donesla je Dolenjcem čistega dohodka 300 gl.

— (Prostovoljna požarna bramba ljubljanska) obhaja 15. in 16. dne t. m. desetletnico svojega obstanka z veliko svečanostjo. Njen program objavimo v v prihodnjem listu, danes rečemo le to, da si je požarna bramba (opustivši nepotrebno politikovanje) po svoji žrtovalnosti in neutrudljivem delovanji skozi vseh 10 let pridobila živo priznanje vseh meščanov, ki bodo gotovo tudi simpatično pozdravljali desetletnico.

### V pomoč po toči poškodovanim Dolenjcem

je „Novicam“ poslal gosp. Valentin Pleiweis, posestnik na Dunaji, zdaj v Bledu 10 gld., in gosp. Hugo Abeles, fabrikant na Dunaji, 5 gold. Vseh 15 gold. je vredništvo izročilo dotičnemu gosp. blagajniku.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Čedalje več se na horizontu vnanje politike kaže znamenj, da v jeseni ali še pred se pričnó novi boji in da bojišče bode zopet Turčija, od kodar Evropi pretijo nevarnosti.